
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DAEDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB.
Aos vinte e sete (27) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022) ,reuniram-se, às 10 horas, através do link : https://meet.google.com/ttp-veta-kkv, osmembros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão eAvaliação da Educação Superior do Centro de Educação da UFPB, sob a presidência doCoordenador Prof.Dr. Mariano Castro Neto e secretariada por Rosilene Mariano deFarias Ribeiro, a reunião contou com a presença dos professores: Mariano Castro Neto,Ana Paula Furtado Soares Pontes, José Jassuipe da Silva Morais, Lisie Marlene daSilveira MeloMartins , AlexandreMacedo Pereira, Sérgio Adelar Brun, Rhoberta Araujo,Geysa Flavia Câmara de L. Nascimento, Mariana Lins de Oliveira, Paulo César Géglio,discentes; José Rômulo Batista Xavier Junior, Helena Lima de Moura e Gilmara deLima Nóbrega. Justificaram a ausência através de e-mail, as professoras UyguaciaraVeloso Castelo Branco e Aline Venceslau Vieira de Lima. Iniciando a reunião o Prof.Mariano Castro Neto, cumprimentou a todos, em seguida passou ao primeiro ponto dapauta; Informes das Comissões e GT do PPGAES. O presidente passou a palavra aospresidentes das comissões , que fizeram um breve relato do andamento das comissões eGT no programa : Portaria nº 01/2022 - Comissão Interna de Autoavaliação do PPGAES,referentes a quadrienal 2021/2024 – Presidente – Profª Rhoberta Santana de Araújo ; GT– Criação da Minuta da Resolução para Regulamentação dos produtos Técnicos eTecnológicos a serem produzidos no PPGAES - Presidente – Prof .Alexandre MacedoPereira; Portaria nº 03/2022 - Apresentar Minuta da Resolução para normatização dasatribuições do Professor Colaborador no âmbito do PPGAES – Presidente – LisieMarleneda SilveiraMeloMartins. Após a fala dos presidentes das comissões, o presidente passouao ponto seguinte da pauta: Composição da Comissão do Processo Seletivo – 2022– 9ª turma. O assunto foi amplamente discutido, sendo indicado os seguintes nomespara comporem a comissão: Presidente – Paulo César Géglio, Vice-Presidente – JoséJassuipe da SilvaMorais, Membros Titulares: Ana Paula Furtado Soares Pontes; RhobertaSantana de Araújo e Alexandre Macedo Pereira; Suplentes: Mariano Castro Neto eMariana Lins de Oliveira, comissão aprovada por unanimidade. Em seguida foramapreciadas em bloco, as demandas da Secretária do PPGAES, que após análise foramtodas aprovadas por unanimidade. 01- SOLICITAÇÃO DE EMISSÃO DEDIPLOMA: Paulo Cesar da Costa Rodrigues - 23074.028903/2022-48; EmmanoelFerreira Carvalho 23074.030109/2022-78; Daniela Espinola Fernandes Mota23074.030631/2022-49; Quézia o Hannah de Almeida Camboim 23074.031184/2022-56; Débora Henrique Pontes 23074.031551/2022-41 Társila Moscoso Borges23074.036254/2022-33; Ana Karla Pereira Rodrigues 23074.038976/2022-65; HannahKarollynne Barbosa Florencio 23074.041070/2022-78; Jardel Beserra de Almeida -23074.044523/2022-64; 02 -SOLICITAÇÃO DE CERTIDÃO PARA SUBMISSÃODE TRABALHO AO COMITÊ DE ÉTICA – JOSEANE DE PONTES BARBOSA- Evasão e Permanência de Discentes nos Cursos de Graduação Presenciais do Centro deCiências Exatas e da Natureza (CCEN/UFPB): Um Estudo de Caso dos Cursos deGraduação em Matemática; MARIA CRISTIANE ALVES DA PAZ - Redes deInstituições Públicas de Ensino Superior do Nordeste: Universo de Integração dos fluxose/ou otimização de forças para atuação na perspectiva regional; JUNIELLEMENEZESFRANCA - Gestão Acadêmica da Secretaria do Programa de Pós-Graduação em Gestãonas Organizações Aprendentes na Universidade Federal da Paraíba;CRISTIANOLIMADE BRITO - INCLUSÃO DO SURDO NA EDUCAÇÃO SUPERIOR: práticas



pedagógicas na perspectiva do tradutor intérprete de Libras; 03- HOMOLOGAÇÃODE BANCAS : JUNIELLEMENEZES FRANCA - Gestão Acadêmica da Secretariado Programa de Pós-Graduação em Gestão nas Organizações Aprendentes naUniversidade Federal da Paraíba, data da defesa da Qualificação : 26/04/2022 -BancaExaminadora: José Jassuipe da Silva Morais, Sérgio Adelar Brun; Edilane do AmaralHeleno; LOUISIANE MARIA COUTINHO DE BARROS - Construindo um novomodelo de Gestão Departamental: Uma proposta para Implementação da_SecretariaIntegrada de Atendimento aos Departamentos (SIAD),Data da Qualificação: 28/04/2022- Banca Examinadora: Uyguaciara Veloso Castelo Branco;Maria da Salete Barboza deFarias; Bernardina Maria Juvenal ; HANNAH KAROLLYNNE BARBOSAFLORENCIO - Gestão da comunicação organizacional e práticas comunicativas naUFPB, data da defesa: 09/05/2022 .Composição da Banca: Maria da Salete Barboza deFarias; Mariano Castro Neto; Rita de Cássia de Farias Pereira; RAIANE NAYARASILVA PEREIRA - A Gestão da Educação Superior No Contexto dos Sistemas deInformações Gerenciais: Uma Abordagem Sociotécnica, data da defesa:16/05/2022 .Composição da Banca: Mariano Castro Neto;Paulo César Géglio; José JorgeLima Dias Junior; 04 -SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULANO PPGAES: Interessado: MANOEL VICENTE SERAFIM – matrícula20221006040 – Motivo: problemas de saúde; Interessado: HUGO DE MOURACOSTA – matrícula -20201008074 : Motivo: mudou para o Acre ; Interessado:ÉRICLES ALVES FERREIRA – matrícula 20221005964 – Motivo:incompatibilidade com o horário do trabalho; 05- HOMOLOGAÇÃO DA DEFESADE QUALIFICAÇÃO DA MESTRANDA - ALINE FALCOCHIO COUROBELINO, mat. 20191010706. A professora Ana Paula explicou que esse era um casoespecifico, e precisava da aprovação do colegiado, por a qualificação ter ocorrido fora doprazo previsto na Resolução vigente. Após os devidos esclarecimentos, o colegiadoaprovou por unanimidade; 06 - MINUTA DO RELATÓRIO DE DESEMPENHOACADÊMICO DOS ORIENTANDOS , enviado por e-mail para apreciação dosprofessores. Nenhum professor se pronunciou contrário, portanto, sendo aprovado porunanimidade o modelo de relatório proposto pela Profª Ana Paula F.S.Pontes. Dandoprosseguimento a reunião o professor Mariano Castro Neto, passou ao ponto da pauta:Sugestão de alteração do calendário de Reuniões do Colegiado do PPGAES, sendocontemplado quando possível a última sexta-feira do mês. O assunto foi amplamentodiscutido, sendo acatada a sugestão do Professor José Jassuipe, em alternar os dias dasreuniões, e para tanto o Prof. Mariano Castro Neto, retirou o calendário da pauta, e seráreenviado aos professores o formulário para que cada professor apontasse os diasdisponíveis e depois montaríamos outro calendário que contemplasse a demanda damaioria dos professores , para análise e votação do colegiado. Ainda com a palavra, oprofessor Mariano pediu aos professores que ao receberem a convocação para a reunião,caso não pudessem comparecer, justificassem a falta com antecedência a Coordenação.Em seguida, passou ao ponto da pauta: Solicitação de Descredenciamento ao Programados professores: Swamy de Paula Lima Soares , Ivan Targino Moreira e Maria dasGracas Gonçalves Vieira Guerra. O Prof. Mariano, registrou o agradecimento doprograma aos referidos professores, e na oportunidade registrou que todos cumpriramcom as obrigações acadêmicas, só sendo descredenciados após a defesas dos orientandos.Prosseguindo, passou ao próximo ponto da pauta: Disciplinas Optativas a seremofertadas no período 2022.2. e Aluno Especial. A professora Lisie pediu explicaçãode como ocorre essa seleção de Aluno Especial . A professora Ana Paula fez algumasconsiderações e depois a servidora Rosilene Rbeiro solicitou a palavra e explicou comovem sendo procedido esse processo de Aluno Especial. Geralmente ofertamos o máximo



de 5 vagas por disciplinas. Só aceitamos aluno especial em disciplinas Optativas,oferecidas no 2º semestre .Ao se inscrever para concorrer a vaga , o aluno preenche umformulário especifico, onde indica a disciplina que deseja cursar e justifica o motivo desua escolha, inclusive citando se tem interesse em fazer futuramente a seleção doMestrado . Ao término das inscrições, esses formulários são encaminhados aosprofessores das disciplinas para que sejam deferidos ou indeferidos, obedecendo oestabelecido de no máximo 5 alunos por disciplina. Em seguida, a professora Ana Paulaexplica que nessa reunião teríamos que definir quem são os professores que tem interesseem ministrar as disciplinas optativas nesse semestre e se esse professor vai querer abrirvagas para aluno especial, deixando claro que não é obrigado aceitar, porém caso aceite,ele tem autonomia para escolher no máximo 5 alunos , e esse aluno terão as mesmasobrigações dos alunos regulares. Prosseguindo, o professor Mariano explica que, para aopreenchimento do quadro das disciplinas a serem ofertadas no período 2022.2, usaríamoso mesmo critério anterior, ou seja, os professores que já ministraram essas disciplinas emperíodos anteriores, se assim desejassem poderia ministrar esse semestre e que poderiamdividir a turma com os professores novatos, já que agora contavamos com um númeromaior de professores. Encaminharemos por e-mail o quadro das disciplinas a seremofertadas para que os professores que tenham interesse, já coloquem o dia e a hora a serministrada, e assinalando se tinha interesse em oferecer vagas para Aluno Especial. Emseguida, a professora Rhoberta sugere que seja feito um mapeamento dos professores quejá ministraram essas disciplinas, pois sabendo quem já ministrou ficaria mais fácilfazermos futuras parcerias dentro do quadro atual dos professores. A proposta foi bemaceita, e o professor Mariano explicou que poderíamos sim fazer esse mapeamento, atépara futuros planejamentos, e para esse semestre o professor deveria escolher umadisciplina dentro de sua especificidade e poderia convidar um professor novato para essaparceria. O Professor José Jassuipe sugeriu que fosse convidado professores externospara essas parcerias. A professora Ana Paula, explica que poderíamos sim convidarprofessores externos para eventuais participações, o que engrandece o nosso programa,porém não é permitido dividir turmas com professores externos.Dando continuidade areunião, o representante discente José Romulo solicitou a palavra para trazer umademanda dos alunos, para que nesse semestre, se possível fosse agrupada as disciplinasem dias consecutivos para atender aos demais alunos de outras instituições quem tem quese deslocar para a UFPB. A funcionária Rosilene solicita a palavra para dizer quegeralmente no segundo semestre condensamos as disciplinas de segunda a quinta feira,já pensando nesses alunos de outras instituições .Na oportunidade chama atenção para osalunos que mudaram de linha de pesquisa por conta do remanejamento dos orientadores,para terem atenção na hora da escolha das disciplinas optativas por linha de pesquisa, epedem que todos verifiquem o seu histórico escolar pois já foram feitos todos os ajustesde orientador e linha de pesquisa. Não havendo manifestação para uso da palavra, o Prof.Mariano agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Nada maishavendo a tratar eu, Rosilene Mariano de Farias Ribeiro lavrei a presente Ata,certificando a presença dos acadêmicos, discentes e técnicos citados acima, caso sejainviável a assinatura eletrônica dos mesmos neste documento. João Pessoa, 27 de maiode 2022.
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